



# 众志成城筑牢战疫红色防线

## 核心提示

“疾风知劲草，挑战显担当。”疫情发生后，鹿邑县按照重大突发公共卫生事件一级响应的要求，迅速将中央决策和省委、市委工作部署细化为具体任务、具体措施、具体行动，面对新冠肺炎疫情的无情肆虐，鹿邑县委、

县政府铁肩担责，迅速行动，立即打响疫情防控阻击战，全面凝聚力量，全力阻击疫情，全县各基层党组织、共产党员充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用，树党旗、戴党徽，吹响抗疫“集结号”，织密疫情防控网，

全力以赴进入“战时状态”。大家手挽手、肩并肩共同抗击疫情，筑起了守卫群众安康的红色防线，让党旗高高飘扬在战疫前线，为打赢疫情防控阻击战提供了坚强组织保障。

## 组织领航“红色力量”扛起战疫政治责任

记者 李瑞才 通讯员 孟晨伟 张国磊



县委常委、组织部部长杨所超带头捐款助力战疫

疫情发生后，鹿邑县委组织部迅速落实市委、县委部署，第一时间召开专题会议，全面传达上级会议精神和工作要求，并结合自身工作，在全市各县区最早下发了《致全县各级党组织和共产党员的一封信》和疫情防控《倡议书》，迅速在县城城区构建了疫情防控区域网格，制定了“县级督导、街道巡查、社区自查”纵横立体防控体，履行了“哪里有需要，哪里就有党旗、哪里就有党员志愿者”的誓言。

“我愿意加入防控一线……”一个个电话、一条条信息让负责报名的同志应接不暇。短短几天，全县有1540多名科级干部、党员、公务员参与到志愿服务活动中来，并迅速投入到战疫之中。城区战疫一线，无论在交通路口，还是在小区社区，不管是白天，还是夜晚，全县各卡点都能看到党员志愿者巡逻宣传、登记检查、消毒防疫的身影。

细化网格体系，拉起疫情防控“警戒线”。遵循“便于管理、便于服务”的原则，综合考虑辖区居民、商业网点、流动人口和管辖面积等因素，县城城区以街道、社区、网格、楼栋为基本单元，通过在街道设立一级网格，居委会设立二级网格，社区内设三级基础网格，楼宇内设四级网格，铺就了一张条块分明、到户到人的疫情防控“红色防护网”。

搭建组织框架，筑牢疫情防控“战斗堡垒”。按照工作全覆盖、党组织全覆盖的原则，对城区设立的防控网格进

行分类指导管理。各办事处党工委对二级网格的居委会党支部进行组织再加强，选配办事处优秀党员150余人下沉到居委会党支部工作，有力地充实了居委会工作力量；社区居委会及时选派优秀党员骨干，协助新建小区迅速搭建成立小区业主委员会26个，在成熟小区形成了群防群治、联防联控的红色防线；各社区党组织充分发挥组织优势，从成熟小区、居民小组等外来常住人口中选出德才兼备、有社会威望、有服务意识的优秀人才1200余人加入志愿服务队伍，解决了疫情防控工作人员不足问题。

乡村是疫情防控“最后一公里”，各乡镇党委充分发挥领导核心作用，全县553个行政村（社区）支部全部前移至疫情防控卡点，支部书记、委员在卡点办公，带队管控入村出村路口。各行政村迅速成立临时党支部、应急工作队、专业防疫队、党员先锋岗等。党员自发佩戴党徽亮身份，向党请战，奔赴一线，誓要把好门站好岗。鹿邑城区和乡镇各卡点到处是高高飘扬的党旗，党旗已然成为全县疫情防控一线最美的“一抹红”。

凝聚组织力量，下好城区管理“一盘棋”。无主楼院、挂靠撤销单位家属院、棚户小区是这次疫情防控的短板难点。县委组织部了解情况后，及时下发《关于在疫情防控中进一步加强社区党的基层组织建设为疫情防控提供坚强组织保证的通知》，采取“单位包点、干部下沉、组建临时党组织、社区统一管理”的方式，配合街道（产业集聚区）党（工）委完成对城市疫情防控工作的全覆盖。各个联系点24小时不间断开展疫情防控工作，形成了强大的干群防线，全力以赴守护辖区居民生命安全和身体健康。

激励问责并举，确保防控保障暖人心。为有效激励广大干群投身防疫一线，县委组织部对全县在疫情防控工作中表现突出的公务员及公务员集体给予行政奖励，对疫情防控一线勇于作为的干部，及时纳入入党积极分子队伍。

初心不改，使命不渝。鹿邑县委组织部切实发挥党的政治优势、组织优势，密切联系群众优势，以坚定的信心、顽强的意志、果断的措施，取得了疫情防控和经济发展的阶段性胜利，党员干部奋起扬帆，各项工作阔步前行。

## 代表出击 踏疫斗寒履职尽责彰显本色

记者 李瑞才 通讯员 靳胜男 代乐意



县人大机关党员志愿者坚守在小区卡点

自疫情发生以来，鹿邑县人大常委会认真贯彻总书记“要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，坚决遏制疫情蔓延势头”的指示要求，严格按照党中央国务院决策部署和省市县有关工作安排，全面落实河南省人大常委会及时做出《关于依法全力做好新冠肺炎疫情防控工作的决定》，迅速响应、积极行动、担当作为、狠抓落实，充分发挥人大机关职能作用，充分发挥人大机关党员干部的先锋作用，充分发挥人大代表的模范作用，全力参与和支持疫情防控工作，和全县人民一起，为坚决打赢疫情防控阻击战聚起了强大正能量。

高度重视，学习宣传到位。疫情发生后，县人大常委会切实提高政治站位，把疫情防控工作作为当前的头等大事和最重要、最紧迫的工作来抓。在机关微信群及时发布工作要求和工作动态，严格要求机关干部自觉遵守疫情防控各项规定，建立工作落实机制，结合疫情防控扎实开展“人大代表在行动”活动，号召全县各级人大代表积极参与疫情防控工作，切实发挥人大代表先锋模范作用，为打赢疫情防控阻击战提供有力武器和法治保障。

及时发声，号召动员到位。面对肆虐疫情，县人大常委会于1月26日，通过鹿邑人大微信公众号、人大工作交流平台发出《凝聚代表力量 助力打赢疫情防控阻击战——鹿邑县人大常委会致全县各级人大代表的倡议书》，动员全县各级人大代表积极参与疫情防控，带头落实疫情防控各项措施，展示为民履职良好形象，凝聚疫情防控强大合力。他们或身处战疫最前沿抗击病魔，或不惧风险参与疫源追踪排查，或主动作为积极宣传防疫知识，或急一线所急为战疫出力捐资，在各自岗位上奉献自我，用新担当和新作为生动诠释“人民选我当代表，我当代表

为人民”的庄严承诺，彰显人大代表的使命与担当。

靠前指挥，统筹推进到位。李国际等县人大常委会党委班子通过现场检查、定点视察、网络汇报等多种形式指导乡镇人大全力支持配合党委、政府做好疫情防控工作，确保防控期间各项工作有效高效运转，努力做到疫情防控与推进当前各项工作“两手抓、两不误”。期间，县人大常委会党组书记、主任李国际，副主任王新民、肖西国、刘景山、刘银带队坚持每天深入基层、深入一线，到卫生院、行政村卡点、大型超市、药店实地察看卡点设置、人员检测、值班值守等情况，了解疫情防控工作需求。指导陪同各级人大全力支持配合各级党委、政府做好联防联控、群防群控，进一步加大重点区域、特殊人群排查力度，严防聚集性交叉感染，紧紧依靠人民群众，全力打赢疫情防控阻击战。同时，全力参与和支持做好疫情防控和复工复产工作，统筹做好疫情防控与经济社会发展目标的实现。

勇于担当，全力投入到位。人大机关主动作为，创新形式，充分发挥带头示范作用，安排工作人员采取网络办公、分散值班等方法迅速进入工作状态，带头日夜坚守疫情防控一线，严格落实岗位责任制和值班值守制度，实行24小时不间断值守人大疫情防控执勤点，调查登记社区居民3020人次，确保人大机关负责的民主一街社区未出现一例新冠肺炎病例。

示范引领，凝聚力量到位。面对肆虐疫情，鹿邑县人大常委会及时发出倡议，呼吁全县各级人大代表立足自身岗位，充分发挥密切联系群众优势，主动参与疫情防控。不论是战斗在一线的专家和医护人员，还是在防疫物资保障、基层单位、乡村社区防控的各条战线上的干部职工和企业界代表，都不畏艰险、忠诚履职，捐款捐物，发挥模范带头作用，充分展现了冲锋在前、担当作为的代表风采。期间涌现出不少的先进典型，省人大代表夏双印爱心捐赠140余万元助力全县疫情防控工作；省人大代表王建力组建王屯村党员先锋队，带领全村党员开展联防联控、排查摸底、宣传动员等工作；市人大代表李涛深入疫情防控最前线开展医疗救治，精心组方熬制中药汤剂，悉心指导收治，通过努力，全县的7名新冠肺炎确诊患者全部治愈出院；全县有1700余名人大代表积极奋战抗击疫情一线，合计捐款捐物213.57万元，以榜样的力量汇聚起人人参与、共克时艰的强大合力，以实际行动为疫情防控贡献力量。



县政协主席雷申到疫线调研

2020年春节，一场突如其来的新冠肺炎疫情席卷了华夏大地，霎时间，白衣执甲，无数最美逆行者舍生忘死，不顾个人安危，奔赴疫线战场，在这些最美逆行者中，全县各级政协委员冲锋在前，为国履职、为民尽责，全力投身疫情防控和救治一线，慷慨捐款捐物，积极组织企业复工复产，用行动诠释了“关键时刻站得出来、危急关头豁得出去”的委员本色。

坚守疫线，主动担当展初心。疫情就是命令，防控就是责任。县政协新冠肺炎疫情防控工作会议召开后，县政协立即召开党组会、主席会，专题研究部署全县政协系统新冠肺炎疫情防控工作，并迅速向全体委员发出《致全县政协委员的一封信》，并通过微信公众号，大力宣传防疫知识和委员抗疫典型事迹，切实发挥出先进模范的示范引领作用和桥梁纽带作用，带头做好科学防护，真正做到党委有号召、政协有响应、委员有行动，以实际行动为打赢疫情防控阻击战贡献政协智慧和力量。

大年初二起，县政协主席雷申与4位副主席分赴联系乡镇，深入一线检查指导疫情防控措施落实情况，并自觉开展“助力疫情防控”爱心捐赠活动，以普通党员身份带头捐款，及时把温暖送到坚守疫线的干部群众和志愿者身边；同时组织机关干部志愿报名参加社区联防联控工作，县政协办公室加强对疫情防控志愿服务的组织和保障，通过多种方式筹措防护物资，将参与志愿服务的干部职工分为5个小组，轮班坚守卡点，耐心细致地为每一名进出社区人员做好信息登记，阻断疫情传播源，用责任与担当汇聚起抗击疫情的政协力量。

各尽其能，添柴加薪战疫。疫情发生后，广大政协委员坚持战疫前线需要什么，委员就想方设法支援什么。

## 涡北镇：党员冲在前 支部成堡垒

记者 李瑞才 通讯员 孙玉彬



镇村干部勇闯疫线筑忠诚

播录音，形成铺天盖地的宣传氛围，营造疫情防控良好舆论环境。落实落细各项防控措施。建立武汉返乡人员台账，由村医对其进行每天测量体温，进行院内消毒，代为采购生活必需品，确保居家隔离14天不出现任何纰漏。合理设置卡点，由党员干部、村医、志愿者等组成疫情防控小组24小时轮班值守。落实红事延期、白事简办防控举措，辖区内非必要商铺一律关停。引导群众自觉做到少出门、不聚集，勤洗手、戴口罩。细之又细落实群防群控、联防联控各项举措，筑牢疫情防控“防火墙”。

以上率下，守好群众“生命线”。乡镇村组是疫情防控的关键环节和前哨阵地，随着复工复产工作的有序推进，这场没有硝烟的战疫到了至关重要的时刻。从大年三十开始，日夜加班加点已然成为全镇干部的工作常态，他们在巾帼“拼命书记”闫玉梅的示范带动下，迅速投入到疫情防控和助力经济社会发展两场战役中去，一面开会部署、宣传发动、巡视村组、卡点值勤、调配物资，守护好全镇人民群众的生命安全和身体健康；一面精心组织村民自觉佩戴口罩，分时下地、分散干活。积极协调专业生产合作社，用机械化手段施肥、除草、喷药，推进春耕生产。

大疫当前，一个支部就是一座堡垒，一个党员就是一面旗帜。镇班子成员靠前指挥、率先垂范，基层干部先进典型不断涌现，有带病坚守一线的包村干部孙玉彬，有雷洼村支部书记宋国旗、灵子门村支部书记周丽等勇当战疫“主心骨”，党员张国杰、完利军等敢当防疫“急先锋”，群众代表、在外成功创业人士李小帅、张志勇，他们要么冲在抗疫前线，要么积极为家乡捐款捐物，支援家乡抗击疫情。他们用实际行动践行了党员的责任与担当，诠释了党员的初心和使命，践行着“疫情在前、党员不退”的铮铮誓言，筑牢保护群众健康安全的坚实屏障，让党旗在疫线高高飘扬，成为涡北镇疫情防控阻击战中一道亮丽的风景。

## 委员担当 “同频同向”携手遏制疫情扩散

记者 李瑞才 通讯员 金祖记



县政协主席雷申到疫线调研

县政协委员、护理佳河南公司执行总裁夏国印代表护理佳企业的团队和董事长夏双印向家乡捐款100万元；县政协委员胡江峰、杜高飞积极联系所在的鹿邑建筑业商会捐款5.6万元和部分生活物资；县政协常委、辛集镇五丰牧业经理张庆友和县政协委员、辛集镇工商会会长吕兴生带头，发动在外成功人士捐款40000余元；县政协委员李武汉捐赠KN95口罩、医用口罩、医用消毒酒精和生活物资……据不完全统计，在这次疫情防控工作中，县政协委员累计捐款220余人次，共捐赠现款及物资折合人民币140余万元。

第十届鹿邑县政协委员李涛在接到抗击新冠肺炎疫情指示的那一刻，不顾刚病愈出院身体尚未完全康复，第一时间来到隔离病房为患者把脉问诊，亲手熬制汤剂，指导患者服药，收到了很好的治疗效果；医疗卫生界政协委员代森，在辖区内出现一例新冠肺炎确诊病例后，他顾不上休息，立即带领医护人员，连夜赶往患者家中进行消毒，全力以赴，确保疫情不扩散、不扩大……医药卫生界29名委员舍小家为大家，全力投入到这场战疫中来。各级政协委员以不同形式不断为打赢疫情防控阻击战添柴加薪，提供后援支持，汇聚起疫情防控强大正能量，以实际行动展现了新时代政协委员的新担当。

两场战役齐发力，政协委员有作为。“疫情在哪里，党员干部就战斗在哪里”，县政协委员、县交通运输局执法大队长罗刚为确保10个交通门户牢固可控，实现“外防输入、内防扩散”目标，每天不间断对数十个卡点进行巡回督导、排查来往车辆、登记外来人员信息数据；文化艺术界政协委员张继才通过组织“众志成城，抗击病毒”主题美术作品网络展，为疫情防控加油鼓劲、凝聚力量；各乡镇政协联络组主动投入疫情防控阻击战，在这场没有硝烟的战争中，全体政协委员立足自身岗位，发挥专业优势，在不同层面、以不同方式，积极发挥着不同作用，为全县打赢疫情防控和经济发展两场战役凝聚了强大合力，彰显了新时代政协队伍新风采。

在疫情防控“后时代”，广大政协委员立足岗位，全身心投入生产一线，助力经济社会发展，用实际行动推动复工复产，为经济社会发展按下“快进键”，诠释了“人民政协为人民”的担当和使命，展现了政协委员“为国履职、为民尽责”的情怀与担当，在抗疫一线书写了令人民满意的“委员答卷”。